

# POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta/diplomantky:** Martin Matějček

**Název práce:** Přestupní řád v českém hokeji a jeho dopady

**Cíl práce:** Hlavním cílem této práce je pomocí výzkumu zhodnotit fungování aktuálně platného přestupního řádu v českém hokeji a odhalit jeho nedostatky. Následně poté vypracovat návrhy na jeho úpravy, které lze aplikovat v českém hokejovém prostředí.

## **Celková náročnost práce:**

podprůměrná                      průměrná                      nadprůměrná                      (zvýrazněte)

## **Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení:**

výborně                      -                      velmi dobře                      -                      dobře                      -                      nevyhovující                      (uved'te)

Stupeň splnění cíle práce	výborně
Samostatnost při zpracování tématu	výborně
Logická stavba práce	výborně
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář	velmi dobře
Adekvátnost použitých metod	výborně
Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos diplomanta/diplomantky	výborně
Úprava práce: text, grafy, tabulky	výborně
Pravopis a stylistika	Nemohu posoudit jazyk

## **Praktická či teoretická využitelnost zpracování:**

podprůměrná                      průměrná                      nadprůměrná                      (zvýrazněte)

## **Hodnocení práce:**

Jedná se o výborně napsanou práci na aktuální a kontroverzní téma. I když je zřejmé, že autor nevnímá využívání přestupního řádu v českém mládežnickém hokeji pozitivně, je třeba jej ocenit za objektivní výzkum a prezentaci tématu. Vzhledem k tomu, že systém přestupu českých hráčů postrádá finanční transparentnost, je obtížné shromáždit data a provádět výzkum přehledně. Přes chybějící transparentnost se autorovi podařilo získat velmi užitečnou zpětnou vazbu prostřednictvím dvou odborných rozhovorů a 82 elektronických dotazníků z klubů.

Autor používá ilustrace a data k vysvětlení systému přestupů, stejně tak k upozornění na problémy v systému. Postup argumentu od teorie, přes předložení výsledků k doporučením je velmi logický a přesvědčivý.

Nabízená doporučení dobře korespondují s problémy, které byly odhaleny ve výsledcích, a jsou přínosná pro všechny zúčastněné strany. Je zřejmé, že k tomu, aby byl tento argument srozumitelnější, by byla zapotřebí transparentnost finančních převodů, ale zveřejnění těchto údajů na světlo by jasně ukázalo nespravedlivou výhodu, kterou mají kluby nad hráči, proto je

nepravděpodobné, že by k tomu v dohledné době došlo. Nepravděpodobnost uvedení doporučených změn do praxe je jediným problematickým bodem této práce. Po přečtení této práce jsem přesvědčený, že změny v přestupním systému by hráčům prospěly a v konečném důsledku by zlepšily úroveň hokeje v České republice.

### **Připomínky:**

- a) Stupeň splnění cíle práce  
Cíl práce je dobře splněn. Využití přestupního řádu klubem je ilustrováno výsledky elektronického dotazování. Je vidět, kde systém funguje, kde je nedostatečný a kde je zneužíván. Odpovídající doporučení autora jsou velmi dobrá.
- b) Samostatnost při zpracování tématu  
Autor pracoval nezávisle po celou dobu výzkumu a psaní. S poradcem byl vhodně konzultován návrh výzkumu a správné zapsání výsledků.
- c) Logická stavba práce  
Logická stavba práce je velmi užitečná a dává čtenáři jasnou představu problému a jeho důsledků.
- d) Práce s literaturou – citace, vlastní komentář  
Teoretická sekce obsahuje všechny nutné informace tak, aby čtenář mohl pochopit problém v českém i mezinárodním kontextu. Teorie, stejně tak i právní a finanční aspekty jsou adekvátně vysvětleny. Literatura vychází z dostatečně širokého spektra českých i mezinárodních hledisek. Autor ilustruje teorie a definice na příkladech, které ukazují jeho chápání tématu, včetně jeho složitých nuancí.
- e) Adekvátnost použitých metod  
Metodika zvolená pro zkoumání tohoto problému je vynikající vzhledem k omezenému přístupu k reálným finančním údajům v České republice. Rozhovory vedené s lidmi v pozicích, které nabízejí rozdílné pohledy na přestupní řád, jsou chvályhodné. Velmi chvályhodný je také počet klubů, které jsou elektronicky dotazovány (82) na tak citlivé téma. Sekundární data jsou také dobře použita k ilustraci problémů v současném systému.  
  
Sekce metodiky obsahuje příliš mnoho vysvětlení a definic metod, které nebyly použity. Stačí vysvětlit použité metody, jak byly tyto metody použity a odůvodnit jejich výběr.
- f) Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos diplomanta/diplomantky  
Autor přináší do projektu velmi dobrou úroveň znalostí pravidel sportovních přestupů. Představuje problém z hlediska klubů, hráčů a rodičů. V médiích probíhá občasná povrchní diskuse na toto téma, ale rozsah a důsledky problémů současného systému nejsou nikdy objasněny. Hloubka autorovy analýzy z pohledu všech zúčastněných stran je vynikající.
- g) Úprava práce: text, grafy, tabulky  
Grafy vytvořené autorem pomáhají ilustrovat složitý proces plateb v českém hokejovém přestupním řádu.
- h) Pravopis a stylistika - Nemohu posoudit jazyk

### **Otázky k obhajobě:**

1. Sekce 2.3.5 se zabývá přestupem do zahraničí. Proces přestupu do profesionálních soutěží v jiných zemích jako je NHL, stejně jako přestup zpět do České republiky, je jasně vysvětlen. Mohl byste prosím vysvětlit jaké jsou finanční důsledky pro mateřský klub, když hráč přestoupí z amatérského systému jako je NCAA a potom zpět?

2. Prosím, použijte přestupové tabulky, abyste numericky znázornil (s fiktivním juniorským hráčem) váš argument, že podle současného systému je pro české extraligové týmy finančně výhodnější najmout si zahraničního hráče z třetího útoku, který je již za vrcholem, než podepsat smlouvu s juniorským hráčem.
  
3. Prosím, obhajte si důležitost vašeho výzkumu. Jaké jsou potenciální důsledky tohoto problému, pokud nebude řešen? S kým jste se o něj podělil nebo se chcete podělit? Jaká je pravděpodobnost prosazení změn v této významné oblasti?

**Navržený klasifikační stupeň:** výborně

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu k diplomantovi/diplomantce.

V Praze dne

Podpis

.....  
William Crossan